FISICA 42 ESO - DINAMICA EJERCICIOS NIVEL 2

Un cuerpo de masa 100 kg que s mueve a una velocidad de 30 m/s se para después de recorrer 80 m en
un plano horizontal con rozamiento.
a) Calcula el coeficiente de rozamiento entre el cuerpo y el plano.
b) Siun segundo después de entrar en el tramo con rozamiento colocamos encima del cuerpo un
segundo cuerpo de masa 50 kg, équé distancia recorreran ahora antes de pararse?
Sol: a) y=0,57 ; b) la misma que antes

Dada una cuerda capaz de soportar una fuerza maxima de 200 N, ¢cudl serd laaceleracién
maxima que s podra comunicar con ella a una masa de 10 kg?

a) Sobre un plano horizontal sin rozamiento.

b) Verticalmente hacia arriba.Sol: a) 20 m/s?;

b) 10.2 m/s?

Se aplica una fuerza de 30 N sobre un cuerpo de 3 kg de masa que esta inicialmente en reposo en un
plano horizontal sin rozamiento. Después de recorrer 20 metros el cuerpo entra en un tramo en el que
el coeficiente de rozamiento es de0,3 y 5 segundos después de entrar en este tramo, la fuerza inicial de
30 N deja deactuar. Calcula:

a) Laaceleraciéon en cada uno de los tramos.

b) Elespacio total recorrido hasta que el cuerpo se para.

c) Lavelocidad media de todo el trayecto.

Sol: a) a1=10 m/s?%; a2=7,06 m/s% as= 2,94 m/s% b) 728,33 m; ¢) 28,22 m/s

Halla el tiempo que ha actuado una fuerza de 120 N sobre un cuerpo de 20 kg de masa si el cuerpo que
inicialmente estaba en reposo se mueve ahora a una velocidad de 10 m/s y sabemos que el coeficiente
de rozamiento entre el cuerpo y el plano es p=0,3. {Qué fuerza deberiamos haber aplicado si
hubiéramos querido llegar a la misma velocidad, pero en mitad de tiempo?

Solia) 3,26 s; b) 1812 N

Un cuerpo de masa 30 kg se mueve en un instante dado a una velocidad de 4 m/s por un plano
horizontal en el que el coeficiente de rozamiento es u=0,2. Calcula la fuerza F que debemos aplicar en
contra del movimiento si queremos que se pare 2 metros mas alla, y el tiempo que tarda en pararse. Si
una vez parado aplicamos la misma fuerza F pero ahora a favor del movimiento, éicuanto espacio
recorrerd antesde recuperar la velocidad inicial de 4 m/s?

Sol:a) 61,2 N; b) 100 m

Un cohete de masa 8000 kg se eleva desde el suelo recorriendo una distancia de500 metros en 10
segundos con movimiento acelerado.
a) ¢Cual es la fuerza producida por los motores?
b) ¢Cuanto tiempo tarda en caer a la superficie si en ese instante los motoressufren una averia y
se paran?

Sol: a) 158400 N; b) 24,56 s desde que se paran

Atamos con una cuerda un cubo de agua que tiene una masa de 5 kg. Le hacemos girar verticalmente
con un radio de 50 cm. ¢ Cual sera la velocidad minima con la quetenemos que girar el cubo para que el
agua no se derrame?
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FISICA 42 ESO — DINAMICA EJERCICIOS DE AMPLIACION

Indicar si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) Un cuerpo se mueve siempre en la direccion y sentido en que actla la fuerzaresultante.

b) La aceleracion de un cuerpo siempre tiene la misma direccién y sentido que lafuerza
resultante.

¢) Todo movimiento curvilineo necesita el concurso de una fuerza para poderrealizarse.

Calcular la fuerza paralela a un plano inclinado liso de 302 de inclinacidén que hay que ejercer para
conseguir que un cuerpo de 30 kg. De masa permanezca en reposo sobre elplano.

Un automavil de 1600 kg. de masa recorre una curva en forma de circunferencia de 450m de radio a una
velocidad de 48 km/h. Suponiendo que la curva no tiene peralte, indicar la fuerza de rozamiento ejercida
por la ruedas sobre la carretera para mantener el movimiento sobre la curva.

Se lanza un objeto de 10 kg. de masa sobre una plano horizontal, con una velocidadinicial de 2 m/s2.
a) Siel coeficiente de rozamiento cinético es de 0,2 calcular el tiempo que tarda enpararse.
b) Hacer el mismo calculo suponiendo que no existe fuerza de rozamiento con el plano.

Para mantener constante la velocidad de un cuerpo de 80 kg. sobre una superficiehorizontal hay
gue empujarlo con una fuerza de 320 N. ¢Cuanto vale la fuerza de rozamiento entre el cuerpo y el
plano? éCudl es el coeficiente de rozamiento? ¢ Con quéfuerza habria que empujarlo para que se
moviera con una aceleracién de 0,2 m/s%?

Si la aceleracion con que se mueve un cuerpo es nula, ¢podemos asegurar que no actianfuerzas sobre
él? ¢Como es el movimiento que describe este cuerpo?

¢Va en contra de la primera ley de Newton el hecho de que un objeto que se muevesobre una
superficie horizontal acaba siempre por detener su movimiento?

Si aplicamos la misma fuerza a dos cuerpos y uno acelera el doble que el otro épor quépuede ser?

Verdadero o falso:

a) Laprimeraley de Newton permite afirmar que un cuerpo no puede desplazarse sinque actle una
fuerza sobre él.

b) La primera ley de Newton permite afirmar que un cuerpo se para si dejamos deaplicar una fuerza
sobre él.

Verdadero o falso:

a) El movimiento de un cuerpo siempre se produce en la direccion de la fuerzaresultante.

b) Sisobre un cuerpo no actda ninguna fuerza o si la fuerza resultante es nula, elcuerpo debera
estar en reposo.

¢) Sienuninstante dado la velocidad con que se mueve un cuerpo es nula, la fuerzaresultante en ese
mismo instante también lo sera.

Un objeto desliza horizontalmente con una velocidad de 5 m/s y tarda 10 s endetenerse a causa
del rozamiento. Si la masa del objeto es de 25 kg calcula:

a) Lafuerza de rozamiento que ha hecho que se detenga.

b) Lafuerza que habria que aplicar al objeto para que se mueva con velocidadconstante
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RECOPILACION EJERCICIOS CINEMATICA Y DINAMICA

Calcula la altura maxima que alcanza una pelota si se lanza hacia arriba con unavelocidad de 30 m/s. ¢ Cuanto tiempo
tardard en volver al suelo? ¢ Con qué velocidad llegara?

Despreciando el rozamiento en el aire, calcula cuanto tardaran en llegar al suelo una manzana de 100 gr. Y un bloque
de hierro de 1 kg. si se dejan caer desde una altura de 20 m.

¢Cuanto tiempo tardardn en cruzarse dos piedras, si una de ellas se deja caer desdeuna altura de 40 m. y la otra se
lanza hacia abajo y a la vez 10 m. mas arriba y con una velocidad de 10 m/s?

Indica si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

a) Un cuerpo no puede tener aceleracién si se mueve con celeridad constante.

b) Un mévil puede variar la celeridad aunque su velocidad sea constante.

¢) Ningln cuerpo puede ser acelerado en sentido contrario a su velocidad.

d) Un cuerpo que posee aceleracién constante no puede variar la direccién de suvelocidad.

Calcula para el caso de un movimiento circular de radio 2 m.:

a) Elespacio lineal recorrido por el objeto cuando da dos vueltas.
b) Lavelocidad lineal que lleva cuando su velocidad angular es de 2 rad/s.

Dos nifios de 35 kg. de masa cada uno, estdn montados en los caballitos de un “Tio Vivo”.Halla la fuerza centripeta que
soporta cada nifio cuando el “Tio Vivo” gira con una velocidad angular de 30 rpm. (La distancia al centro del “Tio Vivo”
de cada nifio es de 2

m.y 2,5 m. respectivamente)

Un cuerpo se apoya sobre una superficie horizontal y se le aplica una fuerza paralela al plano de 9,8 N. Dibuja todas
las fuerzas aplicadas sobre el cuerpo y calculalas. Indica siel cuerpo se mueve. ( masa = 5 kg; coeficiente de rozamiento
=0,2)

Un cuerpo se apoya sobre una superficie horizontal y se le aplica una fuerza de 15 Nque forma un angulo de 302 con
la horizontal. Dibuja y calcula todas las fuerzas aplicadas sobre él e indica si se movera. (masa = 5 kg.; coeficiente de
rozamiento =0,2)

Un motor de aeroplano, con su hélice, se coloca sobre un banco de pruebas. Las palas dela hélice, cada una, tienen
una longitud de 1,8 m.

a) ¢Qué velocidad llevan los extremos de las palas cuando el motor gira a 1200 rpm.?
b) ¢Cudl es la velocidad lineal de un punto de la pala situado a igual distancia del eje ydel extremo?

Sol: @) 226 m/s; b)113 m/s

En los tractores el radio de las ruedas delanteras es menor que el de las traseras. Cuando se mueve un tractor, éson
iguales las velocidades de las ruedas delanteras que las de las traseras? Explicalo.

Un mévil toma una curva de 50 m de radio con una velocidad constante de 3 m/s. ¢ A quéaceleracién estara
sometido?

Las ruedas de un coche tienen 30 cm de radio y giran a 956 rpm. Calcula:

a) Lavelocidad angular de las mismas en rad/s

b) Lavelocidad del coche en m/sy en km/h

¢) Laaceleracién normal de un punto situado en la periferia de dichas ruedas.Sol: a) 100 rad/s; b)
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30m/s= 108 km/h; c) 3000 m/s?

Dos méviles que inicialmente distan entre si 240 m. se dirigen uno al encuentro del otrocon velocidades respectivas
de 4 m/sy 8 m/s. Hallar el tiempo que tardaran en encontrarse y la posicion en que tendrd lugar el encuentro.  (Sol:
80 m del punto de partida; 20 s)

Unos delincuentes circulan por una carretera recta a 90 Km/h y pasan sin detenersepor un control de policia. Los
agentes salen en su persecucion 5 segundos mas tarde a una velocidad de 108 km/h.

a) ¢Cuénto tiempo tardaran en darles alcance?

b) ¢A qué distancia del puesto de control se verificara el encuentro?Las velocidades de ambos
son constantes. (Sol: 3s.; 750 m)

La velocidad de un mévil aumenta uniformemente desde 20 m/s hasta 108 km/h durante5 s. ¢ Qué espacio recorrio el
movil en ese tiempo?

(Sol: 125 m)

Cuando un vehiculo tiene las ruedas en mal estado y el terreno estd resbaladizo, la aceleracién negativa que
experimenta al frenar suele ser muy pequefia. Imagina un camidn que se encuentra en esas condiciones circulando a
90 km/h y que logra detenerse después de recorrer 312,5 m. (A qué aceleracion estuvo sometido? ¢Qué tiempo
invirtié en la frenada?

(Sol: - 1 m/s? 25 s)

Desde un punto situado a 10 m sobre el suelo se lanza verticalmente hacia arriba una piedra con una velocidad de 30
m/s. ¢ Qué altura alcanzard? ¢Con qué velocidad llegara al suelo?

(Sol: 55 m; 33,17 m/s)

Un ascensor de 3 m. de altura sube con una velocidad constante de 2 m/s. En un momento determinado, cuando
pasa por el 22 piso se suelta la ldmpara del techo.

¢Cudnto tiempo tardard la Idmpara en llegar al suelo del ascensor? (S0l:0,77 s)

Una persona situada en la terraza de un edificio, a cierta altura sobre el suelo, arroja una pelota verticalmente hacia
arriba con una velocidad V,, y otra pelota verticalmente hacia abajo con la misma velocidad inicial. ¢ Cual de las dos
pelotas llega con mayor velocidad al suelo?. Despreciar el rozamiento.

(Sol: igual)

Sobre un coche de 1500 kg s ejerce una fuerza de 750 N ¢Qué aceleracion va aexperimentar? ¢Cual sera su
velocidad si partié del reposo, al cabo de 0,5 s? (Sol: 0,5 m/s%; 0,25 m/s)

a) ¢Es cierto que para mantener un cuerpo en movimiento ha de actuar siempre unafuerza sobre éI?
b) ¢Un cuerpo se mueve siempre en la misma direccién de la fuerza que actua sobre éI?

Un avidn de 75 toneladas necesita una pista de 2 km para conseguir la velocidad de despegue, que en este caso es de
180 km/h. ¢Qué fuerza han de ejercer los motores para conseguirla? ¢Qué tiempo transcurre desde que inicia el
recorrido hasta que despega? (Sol:46875 N; 80 s)

Desde una altura de 25 m cae una pelota de 25 gramos. Cuando esta a 1 m del suelo, un nifio pretende pararla
aplicandole una fuerza hacia arriba de 0,5 N. ¢Lo logrard, o llegard la pelota al suelo? (Sol: Llegara al suelo)

¢Qué fuerza han de ejercer los frenos de un coche de masa 1200 kg que marcha poruna carretera horizontal a una
velocidad de 54 km/h para detenerlo en un recorrido de 30 m? (Sol.: - 4500 N)

En lo alto de un plano inclinado 302 sobre la horizontal se sitda un cuerpo para que deslice por él. La longitud del
plano es 10 m y se supone que no existen rozamientos.

¢Cudnto tardard el cuerpo en caer? (Sol: 2 s)
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Explica razonadamente la veracidad o falsedad de estas afirmaciones:

a) Cuando un cuerpo estd en reposo nho existe rozamiento.

b) El rozamiento de un cuerpo sobre otro depende de la velocidad con que se muevauno de ellos.
c) Alejercer una fuerza sobre un cuerpo, éste siempre se movera

d) Puede ejercerse una fuerza sobre un cuerpo y éste adquirir un MRU.

Un cuerpo desliza sin rozamiento por un plano inclinado de 20 m de longitud y 302 de angulo de inclinacién. ¢Llega al
suelo con la misma velocidad que otro cuerpo que cayese libremente desde 10 m de altura? (sol: si)

Un coche de 1500 kg circula a 108 km/h siendo 0,4 el coeficiente de rozamiento de lasruedas contra el suelo.
Calcula el valor minimo del radio que puede tener una curva:

a) Sin peraltar.

b) Peraltada un dngulo de 452 (Sol: @) 225m; b) 38,57 m)

Un bloque de 50 kg de masa se encuentra sobre una mesa horizontal con la que tiene uncoeficiente de rozamiento
de 0,8.

a) ¢Puede valer 250 N la fuerza de rozamiento? ¢Y 750 N? ¢Y O N?

b) El cuerpo anterior se coloca en un plano inclinado 302. ¢ Cudl es el valor de la fuerzade rozamiento?

(Sol: b) 250 N

Un bloque de madera de 5 kg de masa se situa sobre un plano horizontal. El coeficiente de rozamiento entre el bloque
y la superficie es de 0,5. Si al bloque se le aplica una fuerza constante, horizontal de 50 N, équé velocidad tendra al
cabode3s?

(Sol: 15 m/s)

Desde lo alto de una torre de 100 m de altura se lanza hacia abajo un cuerpo con unavelocidad inicial de 20 m/s.
a) ¢Cudl serd su velocidad al cabo de 2 s?
b) ¢Cudnto tiempo tardara en llegar al suelo?

¢) ¢Qué velocidad tendra en ese momento?(Sol: a) —40 m/s; b)
2,9s; ¢)—49 m/s)

Se lanza verticalmente hacia arriba un moévil con una velocidad de 40 m/s. ¢ Qué alturamaxima alcanzara y que
tiempo invertird en ello?

(Sol: 80 m; 4 s)



